

## “窈窕奶爸”辞世享年63岁 罗宾·威廉姆斯中国观众最早认识的好莱坞心灵导师



《勇敢者的游戏》作为最早引进中国的分账电影，曾为一代80后留下难以磨灭的印象



1989年拍摄的《死亡诗社》后来成为文艺青年的精神符号



《变人》等一系列威廉姆斯“治愈系”电影都曾被央视反复放映

早上打开电脑，就看到罗宾·威廉姆斯自杀去世的消息，震惊之余，不禁唏嘘，还等着《博物馆奇妙夜3》《窈窕奶爸2》上映，去一睹他的笑容。这个慈眉善目，总是笑呵呵的大叔，居然以这种方式离开了。又一次，浪漫银幕和真实人生的境遇如此违和。也许那些总是带给人笑声的喜剧明星，外表笑容健康爽朗个个赛过活雷锋，内心却都住着一颗快快不乐的小鬼，总是自己跟自己摊牌、闹脾气，闹累了就撒手走了。

如果从好莱坞男明星里推举一个最佳“好人榜”，汤姆·汉克斯、比尔·莫瑞、摩根·弗里曼、达斯汀·霍夫曼这些人可以入选，罗宾·威廉姆斯的独一无二的在于，这个看似木质的、直心肠的笨蛋好人，除了招牌般的温暖笑容，还善于沟通交流去演绎治愈系的心灵导师，他能发现和激励怪癖的天才，能提携差生和他们结为朋友平等共处，让他们找到自尊自信，放射出独特光彩。

罗宾·威廉姆斯是随着中国影迷一起成长起来的大牌。1994年，中国开始引进分账式好莱坞大片，《亡命天涯》一炮走红。第二年，罗宾·威廉姆斯主演的《勇敢者的游戏》引发新地震，1995年，笔者刚刚去县城上学，在城北破破烂烂的名为“银河电影院”里，跟几个小伙伴逃晚自习课抢先看了《勇敢者的游戏》，回来路上借着昏黄的灯光，一路指手画脚喋喋不休讨论，兴奋无比，这也许是很多同龄人的美好记忆。

1990年代末，VCD影碟机走入寻常百姓家，在刚刚兴起的碟市，《死亡诗社》的VCD曾一时红得像烫手山芋，每个开明的家长都想买一张给自己的小孩看看。事实上，《死亡诗社》1989年末在北电内部作为

教学片开始广为流传，据说，那几届的学生对当年看这部电影的情境终生难忘，因为他们从小受僵化的教育体制桎梏，在里面看到了不一样的校园生活不一样的人生导师，励志与青春原来可以这么美。

于笔者而言，记住罗宾·威廉姆斯还是从多年前CCTV6“佳片有约”开始，为了等那一部传说中的《心灵捕手》，忍住了乡下夏夜的蚊虫叮咬，老彩电摇摇晃晃的模糊画质。马特·戴蒙、莱昂纳多·迪卡普里奥的成名作，很快就让周围的人纷扰不平。一句“我每天到你家接你，我们出去喝酒笑闹，那很棒但我一天中最棒的时刻，只有十秒，从停车到你家门口，每次我敲门，都希望你不在了，不说再见，什么都没有，你就走了……”忍不住眼眶一热。

《心灵捕手》要是少了罗宾·威廉姆斯这个和蔼的小老头就无法成立，他诚恳、耐心，富有人情味，能和天才平等相处和善，能看见天才的弱点，洞悉他的自卑和自傲的源头并实施引导，和里面的天才束手无策的蓝波教授是鲜明对比。罗宾·威廉姆斯在里面演出的心理学导师，延续了他1989年代表作《死亡诗社》里老师的角色，只是这次的表演更内敛和达观，这何尝不是时间的味道。

罗宾·威廉姆斯像个老男孩，本身经历也算是一个励志故事，这个接近“大器晚成”的演员，和很多少年得志、一路风光的帅哥美女不同，他的招牌式笑容是时间沉淀的产物，繁花千枝随风落下后一枝独秀的灿灿光芒，直到80年代末，40岁左右才熬到他的黄金时代，顺利从一堆配角里脱颖而出，一出手就是《早安，越南》《死亡诗社》这种口碑身价，在主流圈内广为流传的佳作。

在80后影迷、歌迷们记忆中，威廉姆斯的电影《美梦成真》，还伴随着一个渐行渐远的“氧气美女”许茹芸和她的清新养耳的“芸式唱腔”，许茹芸正是演唱了电影的同名中文主题曲，歌曲的MV巧妙剪辑了电影画面，凄恻唯美，让人记忆犹新，这部电影和这首歌一样在当年的普及度极高。

近些年，罗宾·威廉姆斯一直给人的感觉多为甘草型的配角，乐为老好人，醉心于绿叶，但是他都举重若轻拿捏自如，凭着标志性的大鼻子、弥勒佛似眉眼，让闷葫芦看见没烦恼，在一堆花花绿绿的主角后面，在一些口碑庸常疑似烂片的后面，体现强大的存在感，宛如邻居某位络腮胡可爱的大叔，这正是个人魅力。也许再熬几年，碰到好片子好导演，拿个奥斯卡最佳男主角是迟早的事情。

如果我们能理解朴树、崔永元、张国荣、许巍等这些曾经饱受抑郁折磨，却仍带给我们正能量的明星过往故事，也就理解罗宾·威廉姆斯在银幕后另一种生活。2006年，罗宾·威廉姆斯曾自愿进入康复中心解决酗酒问题，并在媒体上公开声称：“清醒了20年以后，罗宾·威廉姆斯再度陷入酗酒泥潭，请尊重他和他的家人，他希望在今年秋天复工。”

多年过去了，也许酗酒旧伤过去，看不见的新病又袭来，最后一根稻草压垮了一个大家眼中的开心果和老好人，面对看不见的压力与阴霾，这次罗宾·威廉姆斯没法再继续笑对了，离开也许才是最后的解脱。祝他走好，在天堂继续以黄金般的导师笑容，去治愈那些踽踽独行的无助青年。（凤凰）

### 娱情速递

#### 刘孜携子出境录影 坦言练好厨艺为儿子



说起刘孜，大家都觉得她的身上有很多标签。从最初的演员、主持人，到现在的跨界达人。事业上在持续演员、主持的行业外，还与老公共同经营瑜伽馆、餐厅等，在设计方面更是受到业内肯定，但对于她来说“好妈妈”这个称号更令她感到幸福与成就。

刘孜的儿子Nemo如今3岁多了，她也像普通的妈妈一样为了儿子的一日三餐营养均衡操心。她钻研了很多营养配餐菜谱并且一一尝试，从简单的时候蔬小菜到复杂的烘焙甜点，她做的心甘情愿且满心温暖。她曾说过：“我练好厨艺都是为了儿子”，现在她已经实现了这句话，好厨艺的名声已经众所周知，连餐厅里的菜系都由她参与创作，包括配菜和摆盘都是她精心设计的。（月新）

#### 秦海璐婚后 首个生日示爱老公



8月11日是秦海璐的生日，也是婚后首个生日。当日18点20分，秦海璐通过微博素颜美照，并隔空示爱老公王新军，称：“谢谢@正牌十三姨夫 为我带来的一切！谢谢一直陪伴在身边和远方的你们！许下小心愿，期待美好降临！”照片中，秦海璐手捧漂亮的生日蛋糕，一脸素颜，皮肤光滑细腻，微笑面对镜头，幸福之意溢于言表。

随后，在同一天的18点31分，老公王新军也在微博中为老婆送上祝福，称：“祝婚后的每个生日都幸福快乐！”（乐乐）

#### 柳岩女神变“猴精” 与刘亦菲调戏男主持



11日，电影《四大名捕大结局》在上海举行“女神归位”主题发布会，导演陈嘉上携三位女神刘亦菲、柳岩、吴映洁登场宣传将于8月22日上映的新片。

柳岩穿黑白格裹胸长裙优雅亮相，垂顺的直发衬托雪白肌肤更显靓丽。发布会现场柳岩不仅化身“猴精”玩上树，还与刘亦菲、吴映洁玩五连拍，“抢头条”主题时她直接“扮鬼脸”更是拉下下眼脸，“用生命扮鬼脸”自毁形象，让人看到她“女神经”的一面，而三人还拉上男主持人李昕亮大玩暧昧合影，调戏男主持喜感十足。（李宇）

## 传孙红雷9月举办婚礼 经纪人：没有的事

已与女友王骏迪相恋多年的孙红雷，日前再度被曝出即将完婚举办婚礼的消息。有知情人士透露，今年43岁的孙红雷将于9月在巴黎、北京两地举办婚礼。而对于这一消息，其经纪人王小姐表示“这是没有的事”，但同时也称，“孙红雷也说过，有了好消息一定会及时告知大家。”

孙红雷与现任女友王骏迪相恋多年，不过对于女友以及自己的感情问题，孙红雷却一向低调。2009年在公开与王骏迪的恋情时，孙红雷也是三缄其口，只是称女友是圈外人，学女高音，不愿意进入娱乐圈。而2010年，网络又传出消息，孙红雷与王骏迪已在辽宁丹东举办了婚礼，但当

时其经纪人予以了否认，称公司并不知道。不过没过多久，圈内又传出王骏迪已怀孕在英国待产的消息，但孙红雷还是予以了否认，称“啥时候结婚到时候会跟大家说的”。而去年在为电影宣传时，孙红雷则透露出准备好当父亲的心境，当时他表示几年前父母一直催他结婚生子，但自己却没准备好，“我在生活中是一个很传统的人，一直想要自己弄明白结婚生子的理由。这次拍完这部电影我却觉得自己准备好了，随时准备有孩子的降生。”

此次爆出的婚礼举办地巴黎，孙红雷事实上也情有独钟。今年7月底，有网友便在巴黎目睹他与女友王骏迪同游。（文娱）



山东省著名商标 山东省十大品牌 山东省调味品行业标准化生产示范基地

### 抱犊酱油 国标二级 一级 特级

氨基酸态氮含量大于0.55g/100ml

## 纯粮酿造 不添加任何增鲜剂

抱犊调料 家家需要

- 1.9金标特油
- 500辣子鸡油
- 金标特级酱油